

关注高招

## 三亚首批高考录取通知书陆续送达



王家焯(中)收到录取通知书。本报记者 陈聪聪 摄

本报讯(记者 胡拥军)7月22日上午,家住三亚商品街的考生王家焯收到了来自空军工程大学录取通知书,全家人开心不已。沉甸甸的通知书礼盒中惊喜不断:留念相框、逐梦明信片、独家信纸、逐梦行李牌、校徽……每一份礼物都蕴含着深深的祝愿与期许。

“王家焯同学,祝贺你,这是你的高考录取通知书,请签收。”当天,三亚邮政解放路揽投部经理林扬雄认真比对、完成签收后,将录取通知书送到王家焯的手中。

“上周收到招录信息,没想到这么快就收到通知书。”王家焯开心地说。打开快件封套,蓝色的信封里,印有“空军工程大学”几个大字的录取通知书露出真容,从接通知书,到一层层打开,王家焯一直难掩激动之情。“今天非常高兴,空军工程大学一直是我心仪的大学,今后我会更加勤奋刻苦,为国防建设尽自己的一份力量。”王家焯说,自己报考的是空军工程大学工程技术专业,因为受爷爷的影响,自己从小就向往军人这个职业,希望有朝一日也能成为其中的一员。今天这

个愿望向前迈进了一大步,离梦想已不遥远。

三亚今年首批大学录取通知书的陆续送达,标志着三亚高考录取通知书投递工作全面启动。据悉,考生若想查询高考录取通知书,可进入“EMS中国邮政速递物流”公众号,点击“录取通知书”专栏,输入准考证号,便可获取录取通知书的投递状况。

林扬雄介绍,通知书在投递前,中国邮政系统会向考生发送短信告知,电话预约收件时间。快件送达考生手里时,投递员需要查验考生的身份证和准考证。如果代收,需验证代收人的证件。

为确保高考录取通知书寄递“平安”,今年三亚邮政启动绿色通道保障机制,从收寄、分拣、运输到投递、查询等全环节进行定制运营和闭环管控,并安排专人专车,专派专送,保证每一份高考录取通知书“零误投、零丢失”,让考生和家长放心。“作为一名投递员,每一个包裹都承载着客户的信任,我们要以高度的敬畏心、责任心,做好从揽收到派送每一个环节的服务。祝愿所有领到高考录取通知书的孩子们,在新的校园里学业有成。”林扬雄表示。

## 2024年秋季学期市直属中小学电脑摇号结果公布

7月22日至24日三亚户籍学生可线上补报名

本报讯(记者 胡拥军)7月21日晚,三亚市教育局公布2024年秋季学期市直属中小学电脑摇号结果。本次摇号工作于7月21日下午在海南中学三亚学校科技馆一楼报告厅进行,摇号过程由三亚市纪委监委和三亚市公证处全程监督。

三亚市教育局提示,被电脑摇号派中的学生及其监护人,需在7月22日至23日到被派中学校现场办理录取确认手续,截止时间为7月23日17:00。逾期未到现场确认的,视为放弃。被电脑摇号派中但放弃的,原则上由市、区教育局统筹安排公办学校就读;未被电脑摇号派中的,可在7月22日至24日登录三亚市中小学学位申请平台报名民办学校补录或选择由市、区教育

局统筹安排公办学校就读。此外,因有部分三亚户籍学生未在三亚市中小学学位申请平台报名,三亚市教育局于7月22日8:00至24日23:59开放系统给三亚户籍学生线上补报名,家长可在规定时间内补报名。



扫码可看摇号结果

## 海南环岛高铁逐步恢复开行

琼州海峡省际客滚运输复运

本报讯(记者 赵庆山)记者从海南铁路获悉,7月22日14时30分起,海南环岛高铁逐步恢复开行。另外,琼州海峡省际客滚运输已于7月22日14时起复运,复

运后优先疏运绿通车辆和特殊物资车辆。往来琼州海峡两岸的司机、旅客朋友注意科学合理安排出行,错开复运初期运输高峰,避免扎堆前往港口,以减轻通行压力,确保过海秩序畅通有序。

## 三亚景区景点陆续恢复营业

本报讯(记者 胡拥军)7月22日,亚龙湾热带天堂森林旅游区、三亚凤凰岭海誓山盟景区、大东海旅游区等景区景点陆续恢复营业,喜迎八方来客。

当日上午,大东海旅游区员工对景区的枯枝败叶和垃圾进行清理,还对景区的标识标牌、水、电等基础设施进行检查维修,排除安全隐患,为游客营造洁净优美的旅游环境。景区安保人员加强巡逻,提醒游客不要下海戏水游玩。

清理工作中,大家分工协作,对景区主干道、绿道、游客中心、停车场等地的树叶、垃圾进行清扫,并派专人对基础设施进行检查维修。

在鹿回头风景区,员工把掉落的枯枝树叶打扫得干干净净,以干净整洁的面貌迎接中外游客的到来。市三防办温馨提示,各景区景点在正常营业过程中需密切关注天气信息,做好安全防范工作。市民游客在游玩时需避开危险区域,加强自身安全防护,确保安全。

# 13岁女孩游泳遭遇离岸流 三亚救援人员1分钟内火速救起



罗恒奋力划向女孩。(视频截图)



罗恒安全顺利将女孩拖带上岸。(视频截图)

本报讯(记者 黄世峰 实习生 王雯 许欣悦)近日,三亚鹿城救援服务中心的两名救援人员在三亚湾海域,不到1分钟就成功救助一名未成年女孩。

“快来救人啊,我的小孩被海水卷走了……”7月16日15时28分许,游客米女士一家人在天涯区三亚湾迎宾馆附近海域游泳时,13岁的女儿瞬间被海水(离岸流)带离,不停地向外海的深水区域漂移,看到女儿的情况非常危险,米女士一边呼救一边朝着三亚鹿城救援服务中心迎宾馆保障服务站的方向跑,请救援人员给予帮助。

正在迎宾馆保障服务站执勤巡逻的站长苏杰和队员罗恒接到群众求救信息后,立即带上桨板赶到事发海滩。

有着6年救援保障经验的苏杰在岸上指挥和组织接应,罗恒简单进行现场安全评估后,立即朝女孩方向海域划桨。在施救过程中,为了稳定女孩的情绪,罗恒在逐渐靠近女孩后,大声朝她喊道:“不要害怕,我是三亚鹿城救援队的安全员,我现在来救你,请你放心,按照我说的做。”

凭借多年的水上救援经验,罗恒不到1分钟就划到女孩身边,并将她拖带上岸。最终,女孩安全顺利被带回岸上。

“让广大游客安全、开心游玩是我们每名救援人员应尽的职责。”现年26岁的罗恒是一名退伍军人,家住在吉阳区山营村。有着多次救人经历的他回忆时说:“当时情况十分紧急,海面上风浪较

大,女孩不断向深海漂移,一旦她的身体虚脱,从佩戴的简易充气救生圈中滑脱或翻覆,那很快就会被风浪淹没,随时造成溺水甚至溺亡。好在桨板操作简单,而且速度较快,适宜近岸救援,所以不到1分钟我就划到她的身边。”

“小孩在海里玩的时候,我们值班站点一直有人关注。因为当时沙滩的游人较少,所以米女士刚开始呼救,还没有跑到服务站时,我们的救援人员就已经赶过去救助了。”三亚鹿城救援服务中心救援队长齐永全事后对记者说。

“离岸流的危险性极高,身边没有丰富救援经验的队员和实用的救援装备,很难有好的救援效果。”齐永全说,当前正值暑期,海边游泳的人数较多,家长一定要看管好小孩,远离危险海域,不要在不熟悉海况的情况下私自下海游泳,更不要在人烟稀少的海域进行野游。

近年来,为全力做好三亚湾安全保障工作,天涯区委、区政府专门委托三亚鹿城救援服务中心在三亚湾海月广场、海虹广场、龙兴海鲜广场、迎宾馆及马岭海滩设立保障服务站,提供防溺水救援保障服务,定期组织人员进行突发情况处置、应急救援等方面的安全急救培训。据了解,三亚鹿城救援服务中心成立于2020年,持续面向社会开展安全知识公益培训和急救知识普及推广,该组织下设鹿城救援队,目前有骨干队员40多人,志愿者约500人,多名队员有5~10年的应急救援经验。

## 安全知识小科普

### 遇到离岸流如何自救?

离岸流,学名为“裂流”,是海岸边一股射束似的狭窄而强劲的水流,它以垂直或接近垂直于海岸的方向向外海流去。由于离岸流流速极快,最快可达每秒3米,其长度可达30~100米,甚至更长,可将游泳者

迅速拖拽入深水,而且表面平静具有迷惑性,危险性极大。

夏季是“游泳季”,同时也是溺水事故高发期。在海边,约90%的溺水是因为离岸流。万一遇到离岸流应该如何自救?

一是切勿逆流,妄图游回岸边。因为离岸流流速极快,每股的持续时间为两分钟甚至更长。如果直接逆流游回海岸,会消耗游泳者的能量使其体力透支,依旧还会被离岸流席卷而走。

二是保持冷静,尽量平行海岸方面向两侧游。离岸流是有宽度的,这个宽度视情况可有几米到上百米,只要游出离岸流的范围,即可向岸游回海滩。或者也可直接随波逐流,等到离岸流结束的位置,再沿岸游一段,转为向岸游回。



## 关注第十二届全国少数民族传统体育运动会

# 跟着“吉贝”打卡冀京沪“刮”起最酷三亚风



在上海,小朋友和“吉贝”合影。



工作人员手举“在世界行走 为三亚停留”宣传牌,诚挚邀请石家庄市民到三亚感受运动会魅力。

本报讯(记者 刘盈盈)连日来,第十二届全国少数民族传统体育运动会吉祥物“吉贝”打卡河北、北京、上海等地,展示运动会多样魅力,吸引更多游客和观众关注并参与到运动会中来。

7月19日晚,由三亚市旅游和文化广电体育局主办的第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)海南省外城市宣传推广活动走进石家庄,运动会吉祥物“吉贝”以“龙腾三亚 清凉一夏”2024年三亚石家庄旅游双城联动活动为契机,打卡石家庄地标建筑,提升三亚城市形象影响力。

当天晚上,石家庄裕华万达广场人来人往,热闹非凡;运动会展台前人潮络绎不绝。运动会吉祥物“吉贝”闪亮登场,在现场巡游,吸引众多市民游客拍照互动,成了当之无愧的“孩子王”。

“三亚一直都是我心驰神往的旅游目的地,听说今年11月份有一场好玩有趣的运动会将在三亚举办。期待今年的假期能去三亚旅游度假,现场体验运动会的火热氛围!”石家庄市民刘先生表示。

本次“龙腾三亚 清凉一夏”2024年三亚石家庄旅游双城联动活动,三亚共有140家企业面向石家庄市民和游客推出了近400款优惠特惠旅游产品,其中包括景区游玩、海景酒店、旅行社精品路线、婚纱摄影、游艇出海及特色餐饮等多个优惠套餐,以新场景、新活动、新玩法,热情迎接石家庄市民游客。

三亚市旅游和文化广电体育局有关负责人表示,本次活动旨在展示三亚独特个性的旅游资源,提升旅游品牌形象,吸引更多游客前来体验,进一步推进友好城市间旅游业优势互补、资源共享、共同发展,协同促进产业互通、企业互助、产品互推、游客互送等目的,进一步推动冀琼文旅事业高质量发展。

7月20日,以“团结奋斗 扬帆征程,托起明天的太阳”为主题的2024青少年体育科普教育发展计划暨少儿星计划嘉年华在北京国家奥林匹克体育中心举行,运动会吉祥物“吉贝”亮相活动现场。

活动中,由运动会组委会与海南省青少年希望基金会共同设立的运动会

专项基金账户正式启用,并举行专项基金公益捐赠仪式。5家企业作为首批爱心企业向运动会进行公益捐赠。10余位知名书画家向运动会组委会赠送书画作品,预祝运动会顺利举办。

“希望通过‘公益+体育’的形式,让越来越多的人了解运动会,并参与其中,共同感受少数民族传统体育的魅力。”运动会财务保障部副部长兼市场开发处处长何鹏说。

当天,不少北京市民游客前来与“吉贝”打卡互动,可爱呆萌的“吉贝”赢得现场青少年的喜爱。“我之前经常去三亚,11月份正是三亚天气最舒服的时候,到时候我会与家人一起去三亚,

近距离感受这场好玩的运动会。”北京市民何先生说。

7月20日,以2024三亚城市旅游节“来三亚,沪外见”主题活动为契机,运动会海南省外城市宣传推广活动走进上海静安大悦城。

“11月22日至30日,第十二届全国少数民族传统体育运动会将在三亚举办,欢迎大家前来体验少数民族传统体育的魅力!”当日,运动会展台前人潮涌动,工作人员为市民游客讲解运动会有关情况。“吉贝”开启现场巡游,吸引少年儿童争相合影。

在活动的重头戏Blue Show“全民打卡秀”中,专业模特、现场嘉宾、上海市民游客们登上T台与“吉贝”一起秀出潮流穿搭与个性妆容,尽情演绎摩登海岛风,展现出海洋“休闲风”与都市生活的火热碰撞。

本次活动既展示了在三亚放松身心、回归自然的慢生活状态,也彰显了三亚年轻、时尚、有活力的城市特征,为上海市民游客提供了一种疗愈心灵、享受生活的绝佳旅游度假之选。